

乡村蝶变 向美而行

——双辽市那木乡推进美丽乡村建设侧记

本报通讯员 王欣 牛佳琪

近年来,双辽市那木乡全面落实省市打造宜居宜业和美乡村各项工作要求,着力推进产业发展,不断完善基础设施,持续优化人居环境,乡村治理成效显著。

发展路边经济 带动农民增收

随着乡村振兴战略的不断深入推进,对农村产业发展等要求也越来越高,不仅要牢固树立新发展理念,而且要统筹考虑乡土风情,更好地保留和体现本地生态特色。为此,那木乡紧紧围绕农业农村“十个一”工程,积极推进“一村一品”建设。他们发挥蔬菜种植优势,大力发展路边经济,壮大村集体经济,不断培

育集体经济新的增长点,助力乡村振兴。今年,那木乡10个村结合各自实际,因村制宜规划种植品种及种植面积,经过科学规划,采用集体种植的方式,如今路边项目已经初见成效。目前,种植面积4万余平方米,投资8万余元,通过村集体出资种植,使村民收入多元化,有效增加了村民收入。

开展环境整治 改善人居环境

改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是推进乡村全面振兴的一项重要任务。为此,那木乡结合本地实际,积极

组织各村开展农村人居环境整治提升行动,全力打造干净整洁、文明有序的人居环境,擦亮乡村振兴底色。

那木乡集结全乡年轻骨干力量,成立两个专项工作组,逐村逐屯对辖区乡村道路、居民院落等区域进行摸排,同时对卫生乱象及时进行反馈整改。目前,全乡组织多辆铲车对垃圾进行清运,共清理生活垃圾18吨,建筑垃圾22吨。通

过整改,全乡10个村的村容村貌得到大幅提升。在下步工作中,那木乡将进一步完善人居环境整治常态化工作机制,坚持在落实上下功夫,在整治上见行动,在工作中促提升,切实改善全乡农村人居环境。

建立“道德银行” 推动基层治理

为发挥基层治理体系和治理能力在乡村振兴中的积极促进作用,充分发挥道德“小积分”撬动乡村“大治理”的载体作用,那木乡号召各村以党支部为核心,发挥好党组织的引领力,开展“道德银行”爱心超市积分兑换活动,引领群众参与到基层治理工作中来,进一步增强党群干群关系,推动基层治理能力和水平有效提升。

各村通过召开“两委”会、村民代表大会集思广益,探讨“道德银行”治理新模式,广泛征求群众意见,制定“道德银

行”积分规则,规范积分存储、兑换办法。同时,将“道德银行”积分与“五好家庭”“美丽庭院”“最美儿媳”“好婆婆”等评定挂钩,让村民成为基层治理的主要参与者和最大受益者,有效促进乡风民风持续转变,真正使向善、行善成为乡村文化主流。

通过组织动员,如今那木乡下辖的10个村已全部开展乡村“道德银行”积分兑换创建活动,各村村民干劲更足,邻里关系更加和睦,乡村风貌更加美丽,文明风尚更加深入人心。

情系老兵送温暖 健康体检暖人心

双辽市辽南街道开展免费体检活动

本报讯(本报 郑嘉萱)为充分体现党和政府对革命功臣的关心关爱,进一步做好退役军人医疗保健工作,近日,双辽市辽南街道同双辽市退役军人事务局联合双辽市卫健局,共同开展了“爱心献功臣”免费体检活动,为65岁以上老兵免费进行体检。

活动中,医护人员认真同退役军人进行交流,了解他们的身体状况。在医护人员的引导下,退役军人完成了血压、血脂等一系列体

项目。此次免费体检共有32名65岁以上退役军人参加,参加此次活动的老兵纷纷表示,感谢党和政府对他们的关心和关爱,活动温暖了他们的心,让他们感受到了荣誉感、尊崇感和自豪感。

双辽市辽南街道将继续用心、用情、用力做好退役军人服务保障工作,落实好拥军优属政策,切实把党和政府对退役军人的关心关爱落到实处,用真情打通服务退役军人的“最后一公里”。

提高处置能力 强化队伍建设

吉林迎新玻璃有限公司开展应急演练

本报讯(通讯员 京凯)为切实提高突发环境事件响应速度及应急处置能力,近日,在四平生态环境局、四平生态环境局双辽市分局等行管部门指导下,吉林迎新玻璃有限公司组织开展了液氨泄漏突发环境事件综合应急演练。

本次应急演练模拟吉林迎新玻璃有限公司脱硝液氨罐泄漏突发环境事件。气保车间2名员工进行日常检查时发现1#液氨罐(下出口)发生泄漏,导致一名员工中毒晕倒,巡检人员第一时间报告班长,车间立即向上级报告,厂长接到报告电话后,立即启动液氨泄漏漏

急预案,并向吉林双辽经济开发区管理委员会、双辽市生态环境指挥中心、双辽市生态环境局、消防救援大队、120急救中心报告,请求支援。各部门迅速开展抢救伤员、警戒疏散、组织抢修、环境监测等一系列应急响应工作,最终成功处置液氨泄漏事件。

演练中各行动组动作迅速、紧张有序,各司其职,精准判断泄漏点,采取安全可靠的措施控制、消除危险源。

本次应急演练提高了应急人员在紧急情况下妥善处理突发事件的能力,检验了应急预案的科学性、实用性和可操作性,收到检验预案、锻炼队伍、磨合机制的效果。

拥军优属情意浓

双辽市永加乡开展慰问困难退役军人活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)为发扬“拥军优属,拥政爱民”的优良传统,进一步巩固和发展军政军民团结,近日,双辽市永加乡退役军人服务站联合双辽市退役军人事务局开展了困难退役军人慰问活动。

活动中,双辽市退役军人事务局入户慰问困难退役军人,详细了解老人的身体状况和生活情况,认真倾听他们的心声,听取他们的意见和建议,感谢他们

为国家作出的贡献,为其送上慰问金,并致以节日的问候。对于不方便出行的退伍老兵,由永加乡退役军人服务站通知其家属代为领取慰问金。

通过开展此次慰问活动,进一步营造了“军爱民、民拥军、军民一家亲”的良好氛围。永加乡将继续认真落实拥军优属各项政策,做好退役军人服务保障工作,切实增强退役军人的荣誉感和归属感。

本报讯(通讯员 英吉)为进一步扩大防震减灾宣传活动的覆盖面和影响力,积极营造“人人讲安全、个个会应急”的社会氛围,近日,双辽市应急管理局开展了以“普及防震减灾知识,保护人民生命财产安全”为主题的防震减灾宣传活动,让防灾减灾意识更加深入人心。

活动中,工作人员先后深入企业、社区、家庭、农村、集贸市场,通过拉宣传横幅、发放宣传资料等方式向企业职工及市民群众宣传《中华人民共和国防震减灾法》《吉林省防震减灾条例》,普及防震减灾有关法律法规以及抗震设防知识、自救互救基本技能等,真正达到让群众“懂常识、会操作、能急救”的效果。

通过此次活动的开展,不仅让广大群众做到“防灾心中有底,减灾对应有序”,也进一步提高了群众的防灾减灾意识和自救互救能力,为保障人民群众生命财产安全、维护社会和谐稳定打下了坚实基础。此次宣传活动共发放宣传单2000张、宣传手册1000册、宣传品1000份,在双辽市营造了浓厚的防灾减灾氛围。

双辽市应急管理局将持续加大应急管理、灾害应对、安全生产各方面宣传教育力度,以安全宣传“五进”活动为抓手,以点带面,守正创新,不断推动安全生产宣传教育工作迈上新台阶,为双辽经济社会高质量发展保驾护航。



7月26日,由吉林省文化和旅游厅主办、双辽市艺术传媒有限责任公司承办的2023年“送演出下基层”文化惠民活动在双辽市东明镇王家村举行,精彩的文艺演出受到群众欢迎。 本报通讯员 林天骥 摄



近日,为进一步巩固提升农村人居环境整治工作成效,双辽市柳条乡加大治理力度,创新工作举措,为保洁员配置电动环保清洁车辆,助推农村人居环境整治再提升。 本报通讯员 林天骥 摄



7月28日,蛟河市考察组来到双辽市,围绕农村人居环境整治、和美乡村建设等方面进行考察交流。 本报通讯员 谢晨龙 摄

普及防震知识 提升避险能力

双辽市应急管理局开展防震减灾宣传活动

送法上门 帮扶到户

双辽市市场监督管理局开展宣传活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)为推进医疗器械科学监管,切实保障公众安全用械,近日,双辽市市场监督管理局医疗器械化妆品监督管理科与辽西分局组成调研组,到吉林省辽泰药业有限公司,开展了“送法上门,帮扶到户”2023年双辽市医疗器械安全宣传周走进企业活动,帮扶企业纾困解难、赋能

增效,共商政企协同推进医疗器械产业高质量发展良策。活动中,调研人员实地查看了企业常温库房、冷库、温湿度控制系统及企业采购、收货、验收、出库复核等环节;同企业负责人、质量负责人等进行深入座谈交流,详细询问企业发展中遇到的痛点、难点问题,认真听取企业诉

求,分析企业潜在的质量管理薄弱环节,提出质量管理改进意见,强调企业要严格落实医疗器械质量安全主体责任,加强质量安全管理,坚持守牢质量安全底线;并听取了企业对市场监督管理局持续提升监管效能、精准助力医疗器械产业创新发展等工作的意见和建议。

双辽市市场监督管理局将持续开展走访调研活动,不断加强对企业的服务与指导,主动与企业沟通交流,及时帮助企业解决发展中遇到的困难和问题,全力推动医疗器械产业高质量发展,努力实现政治效果、法律效果和社会效果相统一,确保人民群众用械安全。